



# МІНІСТЕРСТВО У СПРАВАХ ВЕТЕРАНІВ УКРАЇНИ

провулок Музейний, 12, м. Київ, 01001, тел. 0(44)281-08-50, тел./факс 0(44)281-08-57  
E-mail: control@mva.gov.ua Web: http://www.mva.gov.ua Код ЄДРПОУ 42657144

№ \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

**Тетяна**

foi+request-72040-

f1262964@dostup.pravda.com.ua

## Шановна пані Тетяно!

Міністерство у справах ветеранів в межах компетенції повторно розглянуло Ваше звернення стосовно внесення змін до Закону України „Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту” (далі – Закон) в частині визначення розміру щорічної разової грошової допомоги до 5 травня (далі – грошова допомога) та передбачення у державному бюджеті фінансових ресурсів на виплату учасникам бойових дій грошової допомоги у розмірі п’яти мінімальних пенсій за віком і повідомляє.

У роз’ясненні Конституційного Суду України до Рішення Конституційного Суду України від 18.12.2018 № 12-р/2018 у справі за конституційним поданням 50 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) пункту 9 розділу I Закону України „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України” від 28 грудня 2014 року № 76-VIII (справа про соціальний захист ветеранів війни та членів їхніх сімей), розміщеному на офіційному сайті (<http://www.ccu.gov.ua/novyna/konstytuciynuyusud-ukrayiny-derzhava-ne-mozhe-v-odnostoronnomu-poryadku-vidmovytysya-vid>), зазначено, зокрема, що для відновлення попереднього рівня соціального захисту пільгових категорій населення або встановлення альтернативних варіантів компенсації скасованих пільг потрібно передбачити кошти у Державному бюджеті України, внести відповідні зміни до законів України.

Так, видатки на виплату грошової допомоги передбачалися виключно законами України про Державний бюджет України на відповідний рік (у 2020 році – їх в обсяг становить 1,35 млрд грн), а з огляду на те, що більшість інших видатків бюджету також є соціально спрямованими і потребують пріоритетного врахування, тому при визначенні розміру грошової допомоги у мінімальних пенсіях необхідно виходити з реальних фінансових ресурсів державного бюджету відповідного року.

У 2020 році кількість одержувачів грошової допомоги становить більше 1 млн осіб і у разі виплати їм грошової допомоги у розмірах, визначених у мінімальних пенсіях, потребуватиме значних витрат із Державного бюджету України (орієнтовно від 8,5 млрд грн на рік), за відсутності фінансових ресурсів



у необхідному обсязі для виконання вже діючих законів України щодо надання пільг.

Водночас, відповідно до частини четвертої статті 28 Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” мінімальний розмір пенсії за віком, установлений частинами першою – третьою цієї статті, застосовується виключно для визначення розмірів пенсій, призначених згідно з цим Законом.

Тому, встановлений Законом розмір грошової допомоги, яка виплачується, зокрема, учасникам бойових дій, у мінімальних пенсіях, суперечить вимогам Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” і потребує напрацювання єдиного підходу у визначенні її розміру, що, з одного боку, задовольняв би інтереси учасників бойових дій, а з іншого – був збалансованим щодо показників бюджету.

Окрім того, у процесі децентралізації, коли керівництво держави приділяє особливо важливе значення процесам реформування практично в усіх сферах політичного, економічного, соціального життя необхідно враховувати як можливості державного бюджету, так і фінансову спроможність об’єднаних територіальних громад для задоволення найважливіших потреб громадян, які потребують соціальної підтримки і допомоги.

Підсумовуючи вищевикладене, Мінветеранів наразі активно працює над питанням єдиного підходу у визначенні розміру грошової допомоги, виходячи з реальних фінансових можливостей держави.

Водночас зазначаємо, що питання внесення відповідних змін до Закону опрацьовується Мінсоцполітики.

**З повагою**

**Заступник Міністра з питань  
європейської інтеграції**

**Олексій ІЛЛЯШЕНКО**